

TRĂIASCĂ PARTIDUL COMUNIST ROMÂN ÎN FRUNTE CU SECRETARUL SĂU GENERAL, TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU!

Tribuna

PROLETARI DIN TOATE ȚARILE, UNIȚI-VA!

ORGAN AL COMITETULUI JUDEȚEAN SIBIU AL P.C.R. ȘI AL CONSILIULUI POPULAR JUDEȚEAN

Anul XXXVIII, nr. 9 037

Vineri, 22 august 1986

4 pagini, 50 bani

Tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU, împreună cu tovarășa ELENA CEAUȘESCU, au participat la

MAREA ADUNARE POPULARĂ FESTIVĂ consacrată aniversării revoluției de eliberare socială și națională, antifascistă și antiimperialistă de la 23 AUGUST 1944

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu, au participat, joi după-amiază, la marea adunare populară festivă și spectacolul festiv care au avut loc pe Stadionul „23 August” din Capitală, consacrate celei de-a 42-a aniversări a revoluției de eliberare socială și națională, antifascistă și antiimperialistă, eveniment de însemnătate istorică, care a deschis o eră nouă, de profunde transformări revoluționare, democratice în viața țării.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu au fost salutați, la sosirea la Stadionul „23 August”, cu multă căldură, cu simțăminte de dragoste, de aleasă stimă și prețuire, cu puternice ovatii și urale. Grupuri de pionieri și tineri au oferit buchete de flori. Miile de oameni ai muncii aflați pe alele parcului ce conduc la stadion purtau drapelul tricolor și roșii, portretele tovarășului Nicolae Ceaușescu și tovarășei Elena Ceaușescu, pancarte pe care

erau înscrise urări la adresa partidului și secretarului său general, a patriei noastre socialiste. Se scanda cu înflăcărare „Ceaușescu — P.C.R.!” „Ceaușescu și poporul!”, „Stimă noastră și mândria, „Ceaușescu — România”, „Ceaușescu — Pace!”, cei prezenți reafirmându-și vibrant simțămintele de nețărmurită dragoste și recunoștință față de conducătorul iubit al partidului și statului, pentru tot ceea ce a făcut și face spre binele poporului și gloria nepieritoare a patriei, pentru sporirea prestigiului și a rolului României socialiste în lume.

În această atmosferă de intensă bucurie, de puternic entuziasm, tovarășul Nicolae Ceaușescu, tovarășa Elena Ceaușescu au luat loc în tribuna oficială a stadionului, participând la adunare acimându-i îndelung.

Un grup de tineri, pionieri și șoimi ai patriei urcă la tribună, oferind tovarășului Nicolae Ceaușescu, tovarășei Elena Ceaușescu buchete de flori.

În tribuna oficială au luat loc, de asemenea, membri și

membri supleanți ai Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., secretari ai Comitetului Central al partidului. Erau prezenți membri ai C.G. al P.C.R., ai Consiliului de Stat și ai guvernului, membri de partid cu stagiu din ilegalitate, participanți la revoluția de eliberare socială și națională, antifascistă și antiimperialistă de la 23 August 1944, generali activi și în rezervă, conducători ai unor instituții centrale, organizații de masă și obștești, activiști de partid și de stat, fruntași în producție din mari unități industriale din Capitală, personalități ale vieții noastre științifice, culturale și artistice.

A asistat tovarășul Yasser Arafat, președintele Comitetului Executiv al Organizației pentru Eliberarea Palestinei.

La marea sărbătoare a poporului român au luat parte membri ai conducerii unor partide comuniste, muncitorești, socialiste și democratice aflați în țara noastră, alți oaspeți de peste hotare.

Au asistat șefii misiunilor

(Continuare în pag. a III-a)

Spectacol cultural-sportiv consacrat sărbătorii naționale a poporului român

Ieri după-amiază, pe stadionul „Municipal” din Sibiu într-o atmosferă însuflețitoare, de înaltă vibrație patriotică și profundă angajare revoluționară, a avut loc spectacolul cultural-sportiv consacrat celei de-a 42 aniversări a victoriei revoluției de eliberare socială și națională, antifascistă și antiimperialistă de la 23 August 1944.

În tribunele stadionului, pa-voazat sărbăto-rește, se aflau membrii comitetelor județean și municipal de partid, ai comitetelor executive ale consiliilor populare județean și municipal, membri de partid cu stagiu din ilegalitate, activiști de partid și de stat, reprezentanți ai organizațiilor de masă și obștești, ofițeri, cadre de conducere din unitățile economice, muncitori, țărani, intelectuali, numeroși oameni ai muncii din întreprinderile și instituțiile județului.

A fost intonat Imnul de Stat al Republicii Socialiste România.

Manifestarea festivă a fost deschisă de tovarășul Nicolae Spătar, prim-secretar al Comitetului municipal Sibiu al P.C.R., primarul municipiului.

Despre semnificația și importanța gloriosului eveniment de la 23 August a vorbit tovarășa Elena Nae, membru supleant al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., prim-secretar al Comitetului județean Sibiu al P.C.R., președinte al Comitetului executiv al Consiliului popular județean.

Vorbitorul a subliniat că aniversarea Zilei naționale a României dobândește în acest an semnificații deosebite, având loc în anul în care omagiem cu sentimente de aleasă cinstire 65 de ani de glorioasă existență a Partidului Comunist Român, împlinirea a 50 de ani de la procesul luptătorilor comunisti și antifascisti de la Brașov și a 21 de ani de la istoricul Congres al IX-lea, clad prin voința unanimă a comunistilor — între-gulii popor, în fruntea partidului și a țării a fost ales tovarășul Nicolae Ceaușescu, înflăcărat patriot revoluționar, genial gânditor și om politic, personalitate proeminentă a lumii contemporane, care

de peste cinci decenii s-a identificat printr-un devotament nețărmurit, cu idealurile partidului, cu interesele supreme ale națiunii române, dedicându-și eroica viață și activitate dezvoltării și înfloririi continue a patriei, afirmării ei tot mai demne în rîndul națiunilor lumii.

Actul istoric de la 23 August 1944 a încununat trecutul glorios de luptă al poporului român pentru dreptate socială, libertate și independență națională, ampla activitate desfășurată de Partidul Comunist Român pentru consolidarea unității naționale, apărarea integrității patriei împotriva revizionismului și războiului. În continuare s-a arătat că înfăptuirea, sub conducerea Partidului Comunist Român, a insurecției ar-

(Continuare în pag. a III-a)



Imagini de la spectacolul cultural-sportiv organizat pe stadionul „Municipal” din Sibiu

Foto: Fred NUS

File din marea epopee a lui AUGUST 1944

Dintre sibienii care, acum 42 de ani, au luat parte la revoluția de eliberare socială și națională, antifascistă și anti-imperialistă, declanșată la 23 august 1944, au fost și sublocotenentul în rezervă Vasile Banu, născut în 1911, în comuna Sărmaș, județul Mureș, și domiciliat în Sibiu, jurist și doctor în drept; colonelul Daniel Dănilă, născut în 1899, în comuna Mohu, comandantul Regimentului 90 infanterie P.S., din Sibiu; și locotenentul în rezervă Pavel Savu, născut în 1892 în comuna Dealul Frumos, învățător, militant pentru unirea Transilvaniei cu România în decembrie 1918.

Din însemnările lor scrise în acele zile de foc, în rarele momente de acalmie, am selecționat câteva fragmente, pe care le încredințăm tiparului cu prilejul mării sărbători naționale de la 23 august.

Paul ABRUDAN

În luptele din zona Araci-Brașov

Fratele meu, sublocotenentul Vasile Banu — scrie sora acestuia, Maria Pleșa — a luat parte la acțiunile de dezarmare a trupelor germane, în zona Araci — Brașov, fiind încadrat comandant de secție în Divizionul 8 Tunuri Munte. Pe timpul luptelor de pe Olt, din 28 august 1944, pe când își conducea subunitatea în acțiune, el a fost rănit de o schijă de artilerie,

la piept și la eap, pierzând mult sânge.

Pe când se afla acasă, în Sărmaș, județul Mureș, în concediu medical, armata horthystă a ocupat localitatea. În primele zile ale lunii octombrie 1944, când ungerii s-au retras, el a fost ridicat împreună cu alți intelectuali români, dus într-un loc necunoscut și executat. De atunci nu se știe nimic de dînsul.

Maria PLEȘA

Dezarmarea trupelor germane în zona Sibiului

În august 1944, aveam gradul de colonel și îndeplineam funcția de comandant al Regimentului 90 infanterie P.S. din Sibiu. În această calitate am luat parte la acțiunea de dezarmare a trupelor hitleriste aflate în retragere pe teritoriul județului Sibiu.

Pe baza ordinului de operații nr. 5 al Sectorului Sibiu, în cursul nopții de 24/25 august am dispus subunitățile batalionului de recruți 1944—1945 și rezerviștii concentrați, în Rășinari — Tâlmăci — Boița — Podu Olt, unde am dezarmat militarii germani dintr-o garnitură de tren, care încercau să se retragă prin Sibiu spre Alba Iulia. Între ofițerii hitleriști luați prizonieri se afla și un general. În zilele următoare, subunitățile de sub comanda mea

au luat parte la acțiunea de scotocire în zona Sibiu — Rășinari — Cîsnădie, dezarmându-i pe militarii germani care își căutau refugiu spre munte.

La începutul lunii septembrie 1944, batalionul de recruți a primit ordin să se deplaseze spre Aiud, cu misiunea de a opri ofensiva inamică. În zona Mirăslău, am intrat în dispozitiv. Aici, înclăstarea cu dușmanul a durat o zi și o noapte. După nimicirea forțelor inamice, am continuat înaintarea spre localitatea Unirea — Turda.

Ajunși la nord de Unirea, în zona localității Stejeriș, după ce a capturat o companie de militari horthysti, batalionul a fost trecut în refacere.

colonel Daniel DĂNILĂ

Contribuția detașamentelor înarmate la dezarmarea militarilor germani din Sighișoara

În anii celui de al doilea război mondial eram învățător în Sighișoara. Fiind ofițer de rezervă, mă găscam în bune relații cu colonelul Curpen, comandantul Garnizoanei Sighișoara. După 23 august 1944, garnizoana militară, împreună cu organizația locală de partid și un număr de rezerviști, au luat măsuri pentru eliberarea deținuturilor politice din închisoarea orașului și pentru dezarmarea trupelor hitleriste din localitate.

La chemarea comuniștilor, numeroși locuitori, în majoritate tineri, s-au înrolat voluntar în detașamente înarmate. Printre aceștia mă aflam și eu. Prin acțiunea militarilor, a rezerviștilor și a tinerilor înarmați, hitleriștii au fost făcuți inofensivi, unii dezarmați, alții fugind în dezordine peste granița vremelnică.

Menționez că am participat la ocuparea sediului organizației grupului etnic german din Sighișoara și la luptele ce s-au dat în zona gării.

locotenent în rezervă

Pavel SAVU

Baladă de August

Solară împlinire românească,
piatră de hotar purpurie,
vis temerar de eroi împlinit,
columnei comuniste temelie.
Baladă carpatină, vers de foc,
dor cumpănit pe riuri limpezi, pure,
rotund împrejmuind Carpații, viu,
datină nouă și cutezătoare.
Măiastră epopee scrisă-n inimă,
destin și-nflăcărare și îndemn,
ca România nu-i alt loc sub soare,
nici ca stăpînul ei, poporul, demn.
Partidul comunist, chezaș izbînzii,
pe drumul drept ne poartă vrednicia,
sub tricolor ne știm statornicia.
Și-n fruntea țării, brav conducător,
clarvăzător și demn și înțelept,
revoluționar neînfricat,
erou între eroi pe plai carpat.
În jurul lui partidul și poporul
uniți în trunchi de românesc stejar,
uniți în crez, în datini și victorii,
cu mintea și cu brațele înalță,
precum un meșter mare, făurar,
o țară nouă, mîndră și bogată,
cum n-a fost România niciodată.

Radu SELEJAN

Manifestări omagiale

În întîmpinarea zilei de 23 August, în întreprinderi, cluburi, cămine culturale și case de cultură au avut și au loc o serie de manifestări dedicate mării noastre sărbători naționale: mese rotunde, dezbateri, expuneri, expoziții, recitaluri de poezie și muzică etc., sub genericul **Revoluția de eliberare socială și națională, antifascistă și antiimperialistă de la 23 August 1944 — moment de cotitură în istoria poporului român**. În aceste zile sînt deschise cîteva expoziții de artă, de carte social-politică și documentare. Astfel: la Galeria artiștilor plastici amatori (Piața 6 Martie) expun — uleiuri, acuarele, grafică — opt pictori; la

Căminul cultural din comuna Miercurea Sibiului s-a deschis o expoziție cu peste 100 de lucrări aparținînd artiștilor plastici amatori prezenți în tabără de creație din localitate, la Casa armatei expun mai mulți militari, pictori amatori, lucrări avînd ca tematică actul de la 23 August 1944; la Biblioteca „ASTRA” s-a deschis o expoziție de carte social-politică intitulată „23 August — moment fundamental în istoria patriei noastre”; la toate filialele Bibliotecii „Astra” au loc, în aceste zile, întîlniri cu activiști de partid și de stat, cu scriitori și activiști culturali care conferențiază despre importanța actului istoric de la 23 August 1944.

Manifestări cultural-artistice în zilele de 23-24 August

Pentru oamenii muncii care vor petrece zilele de 23—24 August în Sibiu, stațiunile Păltiniș și Ocna Sibiului, formații artistice de amatori ale unor instituții și întreprinderi sibiene, laureate ale Festivalului național „Cîntarea României”, vor susține programe cultural-artistice după cum urmează:

— 23 August, Sibiu, Terasa Dumbrava: ● orele 10—11,30 — fanfară, grup vocal instrumental, dansuri populare germane (Clubul Turnișor), 11,30—13 — formație de muzică ușoară, soliști vocali, taraf de muzică populară, dansuri populare (I.P.A.S.) ● 13—14,30 — formația de muzică ușoară, soliști vocali, formația de dansuri populare românești (Casa de cultură a sindicatelor) ●

14,30—15,30 — taraful de muzică populară și formația de dansuri populare românești (I.U.P.S.) ● 15,30—16,30 — grupuri vocal-folclorice și dansuri populare românești (Victoria, Întreprinderea viei și vinului, „Steaua roșie”) ● 16,30—17,30 — formația de muzică ușoară, soliști vocali și dansuri populare românești („13 Decembrie”, „Flamura roșie”).

Muzeul tehnicii populare: ● orele 12—14 — Ansamblul de cîntece și dansuri „Păltinișul” („Balanta”) ● 14—15 — grup vocal-folcloric, dansuri populare românești („Drapelul roșu”, „Dumbrava”), ● 15—16 — taraf de muzică populară și soliști vocali (A.C.I.) ● 16—17 — formația de muzică ușoară, soliști vocali și dansuri populare românești („Mecanica”).

Stațiunea Păltiniș: orele 12—15 — Ansamblul de cîntece și dansuri „Doina Transilvaniei” („Independența”).

Stațiunea Ocna Sibiului: orele 12—15 — formațiile de muzică ușoară, dansuri populare germane și grup vocal instrumental (Cluburile C.F.R. și Gușterița).

— 24 August, Sibiu — Terasa Dumbrava: ● orele 11—14 — formațiile artistice ale U.J. C.M. Sibiu; Muzeul tehnicii populare: ● orele 12—14 — Ansamblul de cîntece și dansuri al Casei de cultură a tineretului Sibiu ● 14—16 — Ansamblul de cîntece și dansuri al Casei de cultură a municipiului Sibiu.



De la cel de-al IX-lea Congres al partidului, în perioada ce cu mindrie o numim „EPOCA NICOLAE CEAUȘESCU”, zestrea edilitară a municipiului Mediaș a cunoscut o deosebită dezvoltare. Mărturie stau și aceste blocuri de pe strada Gh. Gheorghiu-Dej

DUMINICĂ, 24 august 1986

11,30 Lumea copiilor. (color). 12,10 Teatrul pentru pionieri și școlari. Vagonul de marfă de Dan Tărbilă. (color). 13,00 Telex. 13,05 Album duminical. ● Cînt de iubire rostimit pentru țară. Moment poetic. ● Tara cîntecelor mele, muzică populară. ● Din frumusețile patriei. ● Muzică de promenadă. ● Jucării pentru copii. ● Invitație în parc. Moment muzical. ● Sub cupola cerului. ● Lumea minunată a filmului. ● Secvența telespectatorului. (color). 19,00 Telex. 19,15 Țara mea azi. (color). 19,35 Cîntarea României. (color). 20,25 Teatrul Tv. Flori pentru o zi de august. Scenariu de televiziune după romanul „Orașul pierdut” de Petru Vintilă. Premieră Tv. 21,50 Telex.

LUNI, 25 august 1986

20,00 Telex. 20,20 Orizont tehnico-științific. (color). 20,40 Tezaur folcloric. (color).

20,55 Film serial. Cristofor Columb. (color). 21,50 Telex.

MARTI, 26 august 1986

20,00 Telex. 20,20 Actualitatea în economie, 20,30 Telex.

MIERCURI, 27 august 1986

20,00 Telex. 20,20 Actualitatea în economie, 20,30 Patriei în august. Emisiune de cîntece și versuri. 20,45 Tribuna Tv. Calitatea — Îndatorire și mindrie muncitorească. 21,00 Film serial. Căpitanul Fracasse. Ecranizare după romanul omonim de Theophile Gautier. Premieră pe țară. Producție a televiziunii sovietice (Episodul I). (color). 21,50 Telex.

JOI, 28 august 1986

20,00 Telex. 20,20 Actualitatea în economie, 20,35 Copiii — bucuria și tinerețea națiunii noastre. 20,45 Un august de lumini biruitoare. Cîntece și ver-

Săptămîna TV

tru Tv. Întîlnire pe pod, 21,50 Telex.

suri patriotice revoluționare. 20,55 Din marea carte a patriei. Memoria vechilor zidiri. 21,10 Invitație în studiourile radio-televiziunii. Cu o floare... de la o melodie la alta. (color). 21,40 Izvorul neseceat al inițiativelor. 21,50 Telex.

VINERI, 29 august 1986

20,00 Telex. 20,20 Actualitatea în economie, 20,35 Timp al marilor înfăptuiri revoluționare. Epoca Ceaușescu. 20,50 Lumea contemporană și conținuturile de idei. Clasa mun-

MAREA ADUNARE POPULARĂ FESTIVĂ

(Urmare din pag. 1)

diplomatice acreditați la București, atașai militari, alți membri ai corpului diplomatic, precum și corespondenți ai presei străine.

În tribunele stadionului se aflau zeci de mii de oameni ai muncii din Capitală.

În această zi aniversară, Stadionul „23 August” avea un aspect sărbătoros. Erau arborate drapelul tricolor și roșii. Portretul secretarului general al partidului era încadrat de drapelul partidului și statului. Cu litere mari se aflau înscrise urările: „Trăiască Partidul Comunist Român, în frunte cu secretarul său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu!”, „Trăiască unitatea de nezdruccinat a întregului nostru popor în jurul Partidului Comunist Român, al secretarului său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu!”.

Erau marcate datele glorioasei aniversări: „23 August 1944 — 23 August 1986”. Se afla înscrisă urarea: „Trăiască patria noastră liberă și independentă, Republica Socialistă România!” La înălțimea tribunelor, se puteau citi, de asemenea: „Stima noastră și mândria — Ceaușescu, România!”, „Ceaușescu eroism, România comunism!”, „Ceaușescu — România — Pace!”, „Dezarmare — colaborare — pace!”.

S-a intonat Imnul de stat al Republicii Socialiste România.

Despre semnificația zilei de 23 August a vorbit tovarășul Constantin Olteanu, membru al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., prim-secretar al Comitetului municipal București al P.C.R.

În continuare, a urmat defilarea gărzilor patriotice, formațiilor de pregătire a ti-

neretului pentru apărarea patriei, de pionieri și școlari, formații de apărare civilă și de Cruce Roșie, care, în pas cadențat, în sunetele unui marș ostășesc, trec prin fața tribunelor.

Reuniți sub semnul același ideal, membrii acestor formațiuni — tineri, bărbați și femei de diferite profesii — dau expresie hotărârii poporului român de a acționa cu toate forțele pentru înflorirea patriei, pentru apărarea cuceririlor revoluționare, a muncii noastre pașnice, pentru afirmarea în lume a României socialiste.

În fața tribunelor apar apoi grupuri de sportivi — tineri, rească revărsare de energie și entuziasm, de vigoare și optimism. Acești tineri, care au contribuit la sporierea gloriei sportive a României socialiste, poartă cu dragoste și mândrie stemele statului și partidului, portretele tovarășului Nicolae Ceaușescu și tovarășei Elena Ceaușescu, steaguri roșii și tricolore.

A urmat apoi un grandios spectacol festiv.

Organizat de Consiliul Culturii și Educației Socialiste, Consiliul Central al U.G.S.R., Comitetul Central al U.T.C., U.A.S.C.R., Consiliului Național al Organizației Pionierilor, Ministerul Apărării Naționale, Ministerul Educației și Învățământului, C.N.E.F.S., Radio-televizunea Română, împreună cu Comitetul municipal București al Partidului Comunist Român, spectacolul s-a constituit într-un omagiu adus Zilei naționale a României, exprimând unitatea de nezdruccinat a întregului popor în jurul partidului, al secretarului său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu, hotărârea unanimă a tuturor cetățenilor patriei de a acționa

pentru împlinirea hotărârilor Congresului al XIII-lea al Partidului Comunist Român, a politicii interne și externe a partidului și statului nostru.

Marea adunare populară festivă din Capitală consacra cea de-a 42-a aniversări a revoluției de eliberare socială și națională, antifascistă și antiimperialistă la sfârșit, într-o atmosferă de deosebit entuziasm. În incinta stadionului răsună din nou, tot mai vibrant, urale și ovații. Într-o impresie unitate de cuget și simțire, participanții aclamă cu putere pentru gloriosul nostru partid comunist și secretarul său general, pentru patria noastră socialistă, liberă, demnă și înfloritoare, pentru minunatul popor român, constructor victorios al socialismului și comunismului. Sînt momente înălțătoare ce se constituie într-o impresionantă manifestare a sentimentelor de nețărârită dragoste și recunoștință pe care întregul nostru popor le nutrește față de tovarășul Nicolae Ceaușescu, pentru activitatea neobosită ce o consacră binelui și fericii României socialiste.

Imensul stadion oțerea, în aceste momente solemne, o imagine cu valoare de simbol ce pune pregnant în lumină coeziunea strînsă, indestructibilă a întregului popor în jurul partidului, al secretarului său general, hotărârea neclintită a tuturor cetățenilor patriei de a acționa în deplină unitate, cu răspundere și abnegație revoluționară, pentru împlinirea marilor obiective stabilite de Congresul al XIII-lea al P.C.R., pentru dezvoltarea neîntreruptă a țării și ridicarea ei pe trepte tot mai înalte de progres și civilizație.

(AGERPRES)

Spectacol cultural-sportiv consacrat sărbătorii naționale a poporului român

(Urmare din pag. 1)

mate, la 23 August 1944, a însemnat începutul revoluției de eliberare socială și națională, antifascistă și antiimperialistă, care a pus capăt participării României la războiul nedrept purtat alături de Germania hitleristă, angajându-se cu toate forțele în lupta pentru înfringerea fascismului.

Poporul român s-a alăturat cu întregul său potențial economic și militar coaliției antifasciste, luptînd cu eroism pentru zdrobirea rezistenței hitleriste, pentru eliberarea întregului teritoriu al țării și apoi a participat la eliberarea Ungariei, Cehoslovaciei și a unei părți din Austria, pînă la victoria finală asupra fascismului.

Revoluția din August 1944 a marcat începutul marilor transformări revoluționare din țara noastră, a trecerii puterii politice în mâinile clasei muncitoare în alianță cu țărănimea, intelectualitatea și celelalte forțe progresiste, transformării poporului român într-un popor stăpîn pe destinele sale, constructor conștient al socialismului, făuritor liber, independent și suveran al viitorului său comunist.

În anul celei de-a 42-a aniversări a revoluției de eliberare socială și națională, antifascistă și antiimperialistă, releva vorbitorul, România se înfățișează ca o țară industrială-agrară, cu o industrie puternică, modernă, dotată cu tehnica cea mai avansată, cu o agricultură socialistă în plin progres. Au cunoscut o puternică înflorire știința, învățămîntul, arta și cultura, care s-au afirmat tot mai mult ca factori determinanți în edificarea societății socialiste și comuniste în patria noastră. Istoricul Congres al IX-lea a inaugurat, prin politica științifică, clarvăzătoare promovată consecvent de partidul nostru, de secretarul său general, cea mai glorioasă epocă din întreaga istorie a patriei, înscrisă definitiv în conștiința întregului popor sub numele ilustrului nostru conducător — „Epoca Nicolae Ceaușescu”.

În cuvîntare s-a relevat că beneficiind din plin de roadele politicii partidului nostru de repartizare echilibrată și armonioasă a forțelor de producție în toate zonele țării, și județul Sibiu a înregistrat în această perioadă mutații profunde, cu adevărat revoluționare, mate-

rializate în dezvoltarea și modernizarea industriei, agriculturii, a celorlalte ramuri de activitate, în afirmarea tot mai puternică a științei, învățămîntului, artei și culturii, în ridicarea continuă a nivelului de trai material și spiritual al tuturor oamenilor muncii.

Mărețele împliniri socialiste din acești ani sînt rodul activității conștiente, plină de avînt și dăruire a comunistilor, a tuturor celor ce trăiesc și muncesc în această străveche vatră de cultură și civilizație românească, aflate sub semnul angajării totale pentru împlinirea neabătută a politicii științifice a partidului și statului nostru.

În continuare, s-au făcut ample referiri la principiile politicii externe a partidului și statului nostru, politică de pace, deschisă colaborării largi cu toate popoarele lumii. Au fost subliniate activitatea neobosită, inițiativele de înaltă rezonanță internațională ale tovarășului Nicolae Ceaușescu, făuritorul și promotorul întregii politici externe a României, care se bucură de un strălucit prestigiu și aprecieri elogioase pe întreg cuprinsul Terrei.

În încheierea cuvîntării, dîndu-se expresie sentimentelor de înaltă recunoștință, dragoste fierbîntă și caldă prețuire față de eroicul Partid Comunist Român, strategul strălucit a tot ceea ce am înfăptuit și înfăptuim pe aceste plaiuri străbune, față de secretarul său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu, a fost reinnoit angajamentul solemn de a acționa neabătut, cu înalt spirit patriotic, revoluționar, de a face totul pentru împlinirea exemplară a sarcinilor de plan subsumate acestui an, a Programului partidului de edificare a societății socialiste multilateral dezvoltate și înaintare a României spre comunism.

Dînd glas înaltelor sentimente pentru Partidul Comunist Român, pentru secretarul său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu, pentru patrie, pentru pace, și prietenie, participanții au ovaționat și au aclamat îndelung pe parcursul întregii manifestări.

Programul manifestării de ieri a continuat apoi cu demonstrația luptătorilor din gărzile patriotice, a tinerilor din detașamentele de tineret pregătite pentru apărarea patriei, a membrilor din formațiile de apărare civilă și a pionierilor. În acordurile marșurilor intonate de fanfară membrii acestor formațiuni de luptă și pionierii s-au succedat prin fața numeroasei asistențe, făcînd dovada că sînt pregătiți oricînd să apere cuceririle revoluționare ale acestui timp eroic, să devină continuatori demni ai tradițiilor înaintașilor, făurari conștienți ai societății comuniste de mîine.

În încheierea spectacolului cultural-sportiv artiști amatori și profesioniști, laureați ai Festivalului național „Cîntarea României”, tineri și tinere, elevi au prezentat în fața unei numeroase asistențe un interesant program artistic și sportiv.

I. FLESCHEAN

Rezultate remarcabile pe linia înnoirii și modernizării

În perioada scursă de la începutul anului, pe ansamblul întregii industrii a municipiului Medias au fost concepute și create peste 400 produse noi și modernizate, fiind totodată asimilate și introduse în fabricație peste 50 noi tehnologii. Ca urmare, numai la nivelul semestrului I ponderea produselor noi și modernizate în totalul producției marfă atînsese 19,7 la sută față de 18,5 planificat. Între unitățile evidențiate în cadrul acestei acțiuni figurează: „Vitrometan” cu 211 modele noi, din care 136 introduse în fabricație, majoritatea pentru export, executate din sticlă calcosodică, cristal etc. (prin reducerea greutateii produselor s-au obținut economii de peste 3 000 tone materie primă și 3 500 mii me-

gaze naturale); „Emailul roșu” — aici s-au asimilat noi sorturi de vase cu bord inox și accesorii nemetalice, ceea ce a dus la economisirea a 125 tone metal și 65,3 MWh energie electrică; „8 Mai” — unde au intrat în fabricație 5 produse noi și modernizate — economisindu-se 1 245 mp piei finite, 30 tone piei crude și 1,7 tone țalpi microporoși; Mecanica — prin asimilarea a 23 organe de asamblare pentru industria de autoturisme; „Automecanica” — 3 produse noi asimilate în fabricație — autotren 100 m.c., autotren cisternă de 30 000 litri și 15 mii litri, cu parametri îmbunătățiți și greutate proprie redusă, realizîndu-se economii de 14 tone metal, 3 MWh energie electrică și 2 t.c.c.; „Relee” — menționăm asimilarea de noi tipuri de

micromotoare, căști stereo etc., economisindu-se 5 tone metal, 48 MWh energie electrică și 3 t.c.c. etc.

Rezultate bune au fost obținute și în ceea ce privește extinderea gamei de posibilități tehnice prin perfecționarea tehnologiilor, respectiv modernizarea parcului de echipamente. Astfel, la Relee au fost realizate piese pentru mașini de injectat mase plastice și aparate de durificat scule, „Automecanica” — mașini de montat nituri rapide, „Tirnavă” — dispozitiv de spălat, „Emailul roșu” — mașini de aplicat grund și email pe capace, de fabricat decalcomanii și coloranți, „Vitrometan” — presă hidraulică, linie automată de dozare materii prime, elice pentru agitatoare la cuptorul cristal etc. (I.S.).

În 100 de zile: de la 82 de vaci o producție de lapte marfă de 2 000 hectolitri

— O experiență de mare eficiență —

Problema obținerii unor producții mari în zootehnie preocupă constant consiliul de conducere și specialiștii de la I.A.S. Noerich. Pentru găsirea celor mai optime soluții întreaga activitate de producție a fost orientată, cu prioritate spre aplicarea unor metode și tehnologii cu efecte deosebit de favorabile. Așa s-a ajuns la lotizarea animalelor după starea fiziologică și după producții, metodă experimentată cu succes la ferma VI Marpod. Au fost luate în studiu 4 grupe de vaci îngrijite de cei mai vrednici lucrători (Gh. Costea, Gh. Baboș, A. Baboș și S. Baboș). După trierea animalelor s-a

ajuns la concluzia că 60 din efectiv corespund fiziologic pentru producții de minimum 4 600 litri într-o lactație, iar celelalte care nu au corespuns acestei cerințe au fost înlocuite cu altele de mare productivitate. Așa a fost constituit lotul de 82 de vaci, împărțite în 4 grupe. În continuare lucrurile s-au petrecut ca la carte. Fiecare vacă a fost urmărită în parte. Rațiile de hrană au fost permanente suplimentate pînă cînd s-a ajuns la o producție medie/vacă de 23 litri lapte/zi. De la acest lot s-au livrat la fondul de stat numai în cursul lunilor mai, iunie, iulie și începutul lui august aproape 2 000 hectolitri lapte.

Rezultatul a fost reanalizat în detaliu și, pe baza concluziilor desprinse, s-a luat hotărîrea ca pînă în 1987 această experiență să se extindă și în celelalte ferme de vaci. Pe această bază, pe total întreprindere, 300 de vaci recordiste vor asigura 40 la sută din cantitatea de lapte de vacă ce se va livra la fondul de stat în anul 1987 de către I.A.S. Noerich.

Concomitent cu această experiență s-au adoptat cele mai optime tehnologii pentru pregătirea unui număr cit. mai mare de vaci pentru producții de peste 4 600 litri lapte/lactație. Pregătirea tineretului femel de înlocuire se face începînd cu monta și se în-

cheie abia după ce vacile intră în producție, fapt ce va permite ca, în curînd, întreprinderea să facă un nou salt calitativ în producția de lapte de vacă.

Înainte de a încheia mai prezentăm un amănunt: în perioada lunilor amintite costul hectolitrelor de lapte livrat de la cele 82 de vaci din ferma Marpod, a fost de 170 lei, cu 50 de lei mai mic decît cel planificat, iar retribuția medie lunară a îngrijitorilor mulgători a ajuns la 4 000 lei, fără a mai lua în calcul primele de producție și alte avantaje ce decurg din această meserie.

ROMÂNIA-CEAUȘESCU-PACE

DEZARMAREA - deziderat fundamental al contemporaneității



Procedind la o amplă analiză, cu un profund spirit științific, a situației internaționale, sesizând factorii perturbatori care acționează în sfera relațiilor internaționale și efectul acestora, prospectând dintr-o perspectivă originală imperatiile fundamentale ale contemporaneității, președintele Nicolae Ceaușescu arată că una din problemele esențiale care își așteaptă rezolvarea efectivă și urgentă este realizarea dezarmării și în primul rând a celei nucleare. Luând în considerare complexitatea problematicii pe care o implică procesul dezarmării, România socialistă a elaborat un amplu program pentru soluționarea acestei probleme care are drept caracteristică definitorie împlinirea măsurilor generale, de ansamblu cu măsurile parțiale menite să contribuie la progrese spre atingerea scopului final.

În cei 21 de ani care au trecut de la Congresul al IX-lea al Partidului Comunist Român, țara noastră, președintele Nicolae Ceaușescu, s-au remarcat printr-o neobosită și responsabilă activi-

„ȚARA NOASTRĂ MILITEAZĂ PENTRU INCETAREA CURSEI ÎNARMĂRIILOR ȘI ÎNFĂPTUIREA DEZARMĂRII, PENTRU CREAREA DE ZONE DENUCLLEARIZATE, PENTRU INTERZICEREA NECONDIȚIONATĂ A FOLOSIRII ARMELOR CHIMICE ȘI DISTRUGEREA TOTALĂ A STOCURILOR EXISTENTE”.

NICOLAE CEAUȘESCU

tate în ceea ce privește promovarea cauzei dezarmării, în primul rând a dezarmării nucleare, pentru salvarea dreptului fundamental al popoarelor la viață și pace. În toată această perioadă, partidul și statul nostru au pus pe primul plan lupta pentru dezarmare și pace. În acest cadru s-au dezvoltat și se dezvoltă în continuare larg relațiile cu toate țările socialiste, cu țările în curs de dezvoltare, cu statele capitaliste dezvoltate, în spiritul principiilor coexistenței pașnice, militând ca la baza acestor relații să se afle, consecvent, principiile respectului independent și suveranității naționale, depline egalități în drepturi, neamestecul în treburile interne și avantajul reciproc, renunțării la forță și amenințarea cu forța, respectării dreptului fiecărui popor la dezvoltarea liberă, independentă, fără nici un amestec din afară.

Importanță deosebită acordă România, președintele Nicolae Ceaușescu elaborării unui program complex de dezarmare generală, în centrul căruia să se afle dezarmarea nucleară. Această opțiune politică este justificată de evidența necesității reducerii tuturor tipurilor de ar-

me și a efectivelor militare, precum și a reducerii puterilor și cheltuielilor militare. România a avansat seturi de propuneri în acest sens și acționează pentru a se ajunge, cât mai repede posibil, la elaborarea unui program general de dezarmare, pornind de la legătura strânsă care există între dezarmarea nucleară și dezarmarea generală, singura alternativă pentru eliminarea războaielor și fâurierea unei lumi fără arme, o lume a păcii și colaborării între toate națiunile.

În strânsă corelare cu problematica dezarmării se află cea a reducerii cheltuielilor militare. Referindu-se la acest aspect, tovarășul Nicolae Ceaușescu sublinia la Plenara C.C. al P.C.R. din aprilie: „Trebuie să avem permanent în vedere că programul pe care l-am adoptat, programele sau planurile de dezvoltare pe care le are fiecare popor într-o formă sau alta, pentru următoarea perioadă nu se pot realiza dacă nu se va trece cu hotărâre la reducerea cheltuielilor militare. Atunci când se cheltuiește aproape un trilion de dolari pentru înarmare și când datoria țărilor în curs de dezvoltare se apropie cam de aceeași sumă, nu este posibil să se asi-

gure depășirea crizei economice, înlăptuirea unor programe vaste de dezvoltare economică-socială a statelor. De aceea problema dezarmării, problema reducerii substanțiale a cheltuielilor militare este nemijlocit legată și de asigurarea dezvoltării economico-sociale, de întărirea independenței, a bunăstării fiecărei națiuni”.

Un punct important în cadrul programelor pentru dezarmare îl ocupă în concepția tovarășului Nicolae Ceaușescu, poziția fermă față de diminuarea caracterului militar al pactului N.A.T.O. și a Tratatului de la Varșovia și crearea condițiilor pentru desființarea lor concomitentă. Președintele României socialiste atrage atenția asupra faptului că pacea, securitatea nu pot fi asigurate prin forță, prin pacte militare, ci numai prin dezarmare, prin colaborare egală între toate națiunile lumii. „Epoca Nicolae Ceaușescu” a însemnat pentru România socialistă o puternică afirmare pe plan internațional și în ceea ce privește eforturile permanente depuse, pe diverse căi, pentru realizarea dezarmării, propunerile țării noastre care se constituie într-un program unitar, realist și constructiv

de dezarmare, bucurându-se de o largă audiență și recunoaștere. Enumerarea citorva dintre acestea se dovedește semnificativă: ● În 1965 la propunerea țării noastre, Adunarea Generală a O.N.U. a adoptat „Declarația privind promovarea în rindurile tineretului a idealurilor de pace, respect reciproc și înțelegere între popoare”. ● În 1970, Adunarea Generală a O.N.U. a proclamat ca urmare a unei inițiative a României „Deceniul dezarmării al Națiunilor Unite, 1970-1980”. ● În 1975 a fost prezentat la O.N.U. documentul intitulat: „Poziția României în problemele dezarmării, în primul rând ale dezarmării nucleare și instaurarea unei păci traicne în lume”. ● În 1986, președintele Nicolae Ceaușescu, prin repetate apeluri adresate șefilor de state, guvernelor și popoarelor lumii a evidențiat necesitatea ca în acest an proclamat „Anul Internațional al Păcii” să se intensifice eforturile în vederea eliberării omenirii de spectrul distrugerii nucleare, a fâuririi unei lumi fără arme și fără războaie.

Recenta Declarație a Agenției Române de Presă Agerpres — cu privire la hotărârea Uniunii Sovietice de a prelungea până la 1 ianuarie 1987 moratoriul instituit unilateral asupra experiențelor cu arme nucleare, hotărâre anunțată de secretarul general al P.C.U.S., tovarășul Mihail Gorbaciov, este o vie ilustrare a participării țării noastre la orice inițiativă menită să aducă Pacea în lume, să asigure viitorul întregii omeniri.

Octavian RUSU

Manifestări peste hotare consacrate aniversării mării noastre sărbători naționale — 23 AUGUST

În diferite țări ale lumii continuă să se desfășoare cu prilejul sărbătorii naționale a poporului român — Victoria revoluției de eliberare socială și națională, antifascistă și antiimperialistă de la 23 August 1944 — manifestări consacrate României socialiste.

● La Comitetul de stat al U.R.S.S. pentru problemele editurii, poligrafiei și comerțului cu cartea a fost deschisă „Decada cărții Republicii Socialiste România”.

În cadrul expoziției de carte românească, la loc de frunte sînt prezentate lucrări din gîndirea social-politică a tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, în limbile română și rusă.

● În orașul Pazargik din R.P. Bulgaria a avut loc o adunare festivă, cu care prilej au fost evidențiate puternica dezvoltare economică, socială, culturală și în alte domenii a României în anii construcției socialiste, succesele obținute de poporul român în înlăptuirea hotărîrilor Congresului al XIII-lea al Partidului Comunist Român.

● La Biblioteca municipală din Turku (Finlanda) a fost inaugurată o expoziție de carte, la loc de frunte fiind expuse volume din operele președintelui României, tovarășului Nicolae Ceaușescu.

● La Casa de cultură „Ciănlina”, din Phenian, a fost inaugurată expoziția de fotografii „Construcții edilitare în România”.

● Cunoscuta librărie „Rizzoli”, din centrul Romei, prezintă o vitrină de carte ro-

mânească, ce conține lucrări social-politice, științifice, economice, istorice, de artă și cultură. La loc central sînt prezentate operele tovarășului Nicolae Ceaușescu și lucrările științifice ale tovarășei academiciene doctore inginer Elena Ceaușescu, publicate în România, precum și în Italia și alte țări ale lumii.

● La sediul Academiei române din Roma s-a deschis, cu același prilej, o expoziție de fotografii, care înfățișează imagini din lupta poporului român împotriva fascismului realizările obținute de țara noastră după eliberare, în special în perioada de după Congresul al IX-lea al P.C.R., cînd la conducerea partidului a fost ales tovarășul Nicolae Ceaușescu.

Expoziția prezintă, de asemenea, imagini din activitatea revoluționară a tovarășului Nicolae Ceaușescu.

● La Biblioteca centrală a prestigioasei Universități Georgetown, din capitala Statelor Unite ale Americii, a fost organizată o expoziție documentară de fotografii și de carte românească.

Posturi locale de radio din statul Washington și statul Florida au transmis emisiuni de muzică românească.

● În orașul marocan Tetuan a fost vernisată o expoziție de grafică contemporană românească, prezentînd lucrări ale artiștilor noștri plastici inspirate din realitățile țării.

● În capitala Turciei, Ankara, s-a inaugurat Săptămîna filmului românesc. În cadrul Festivalului internațional organizat în orașul Bursa a fost deschisă o expoziție de pictură și sculptură contemporană românească.

Telex ... Telex ... Telex ... Telex ... Telex ...

● În toamna acestui an, la Kiel (R. F. Germania) va fi dată în exploatare o pompă de căldură cu o putere calorică de 7.100 kW, care va fi cea mai mare instalație vest-germană de acest gen, scrie revista „Le Nouvel Economiste”. Superpompa este destinată să completeze un sistem de producere a căldurii pentru încălzirea urbană. Două treimi din căldura extrase de pompă provin din apa de răcire a centralei electrice din Kiel.

● Specialiștii englezi au pus la punct un sistem automatizat de dirijare a vitezei cu care circulă mașinile de transport de mare tonaj. Sistemul avertizează conducătorul auto în cazul depășirii vitezei optime, ținînd seama de condițiile rutiere de rulare, îi asigură o economie de carburant de 10-15 la sută. De asemenea, îl contribuie la micșorarea simțitoare a uzurii motorului, cauciucurilor și frinelor.

Din partea Consiliului de Stat COMUNICAT

În legătură cu folosirea autoturismelor proprietate personală în zilele de 23 și 24 august 1986

În zilele de 23 și 24 august 1986, autoturismele proprietate personală pot circula indiferent de numărul de înmatriculare, cu soț sau fără soț, al autoturismului.

Programul oficiilor P.T.T.R. în zilele de 23-24 august

În zilele de 23 și 24 august 1986, toate oficiile P.T.T.R. sînt închise, exceptînd Oficiul P.T.T.R. nr. 1 din Sibiu (str. 1 Mai nr 14) care va funcționa cu un ghiseu între orele 10-14, pentru prezentarea obiectelor de corespondență, mandate și operațiuni G.E.C. și un ghiseu pentru prezentări și eliberări colecte poștale.

Pentru servirea convorbirilor telefonice de la cabină, în ziua de 23 August a.c., orele 6-22, va funcționa în Sibiu cabina din str. N. Bălcescu, iar în 24 August a.c., vor funcționa cabinetele din str. N. Bălcescu (program 6-22) și din cartierul V. Aaron (oficiul P.T.T.R. nr. 8 Sibiu) între orele 7-21.

Program T.V.

20,00 Telejurnal. ● În cinstea mării sărbători naționale. 20,25 Treptele afirmării noastre (color). ● 23 August 1944 — 23 august 1986. 20,45 Un August de victorie (color). Spectacol literar — muzical — coregrafie dedicat celei de-a 42-a aniversări a revoluției de eliberare socială și națională antifascistă și antiimperialistă. 21,40 Cadran mondial (color). 22,20 Telejurnal.

Cinema

SIBIU — Pacea: „Despărțire temporară”, două serii, orele 9; 12,30; 16 și 19,30. Arta: „Fiii Marii Ursoaice”, orele 9,30. „Am fost 16”, ora 11,30, iar de la orele 13,30; 17 și 20 spectacol pentru abonați „Corabia nebunilor”, două serii. Tineretului: „Comandantul sării”, orele 10;

12; 14; 16 și „Mult mai de preț e iubirea”, orele 18 și 20. Independența: „Promisiuni”, orele 10; 16,30 și 19. 7 Noiembrie: „Cei mai frumoși 20 de ani”, ora 16 și „Simfonia primăverii”, orele 10; 18 și 20.

MEDIAȘ — Progresul: „Lanțul amintirilor”, două serii, orele 9; 12,30; 16 și 19,30. Central: „Ultimul mohican”, orele 9,30; 11,30; 14; 16; 18 și 20. I.L. Caragiale: „Rideți ca-n viață”, orele 10; 14; 16 și 18.

CISNĂDIE: „Nea Mărin miliardar”, orele 11; 17 și 19.

AGNITA: „Cobra se întoarce”, orele 16; 18 și 20.

meteo

Meteorologul de serviciu, Adrian Suci, apreciază că vremea va fi frumoasă și se va încălzi treptat. Cerul va fi variabil mai mult senin. Vîntul va sufla slab la moderat din nord-vest. Temperaturile minime vor fi cuprinse între 10 și 14 grade, iar cele maxime între 25 și 29 grade.